
 
 
 
 
 
 

 
 

卒業によせて           校 長  藤 田 洋 子  

 三寒四温を繰り返しながら春がやってくるといわれますが、今年はま

さにその通りでした。１月末の大寒波から２月の戻り寒波を経て３月

に。６年生９名は、春の光に包まれながら、３月２３日いよいよ旅立ち

の日を迎えます。６年生の教室の前面には「あと〇日」を示すカウント

ダウンカレンダーが貼られています。「今日は〇〇をしよう」と決め、

一日一日をかみしめながら生活し、最後に何を全校生に伝えて卒業する

のかを考えています。在校生は今まで本庄小学校を引っ張ってくれた６

年生に「ありがとう」の気持ちを伝えるために、３月３日に行われる「６年生を送る会」に向けてそれぞれ

の学年で計画を立て取り組んでいます。今できる精一杯を互いに伝え合うことを目標にして送る会に臨み、

そして、卒業式には６年生の門出を全員でお祝いしたいと思います。 

 この1年間、保護者の皆様には、本校の教育活動へのご支援・ご協力、本当にありがとうございました。

また、日々の登下校の見守りをはじめ、さまざまな体験活動に地域の方々の応援をいただいたおかげで、充

実した教育活動が展開できました。今後も「本気で学ぶ 丈夫で 心豊かな 本庄っ子の育成」を目指して、

教職員一丸となって取り組んでまいります。ご家庭や地域の皆様の温かいご支援とご協力を、引き続きよろ

しくお願いいたします。 

 

授業参観、学級集会ありがとうございました 
 今年度最後の授業参観にお越しいただきありがとうございました。子ど

もたちの１年間の成長の様子を感じ取っていただけたでしょうか。         

１年生は国語の音読。「スイミー」のお話を大きな声で読んだり、伝え

合おう朝会での内容を発表したりしました。２年生は伝え合おう朝会で発

表した１年間の振り返りの劇。体育館で全校生に披露した時よりもさらに

パワーアップしていました。３・４年生は振り返りの作文発表や伝え合おう朝会に向けて取り組んでいる「ア

イガモチーム」と「黒豆チーム」に分かれての発表。地域の方に支援していただいた活動について振り返り

ました。５年生は自分の成長の足跡をプレゼン形式で発表。発表後は互いに共感できたことなどを伝え合い

ました。６年生は教育漫才。コンビ名を考え、ネタを考えて本庄版「Ｍ１グランプリ」です。ネタに小学校

の思い出を盛り込み、相方と呼吸を合わせて取り組みました。 

本庄小学校では年間を通して様々な機会に「自分の考えや思いを伝える活動」に取り組んでいます。全校

生で行う「伝え合おう朝会」や全校道徳。学年での取り組みの最後には感想の発表。少人数だからこそ全員

に出番があり、全員が進んで発表できる力を育てています。発表できたことが子どもたちの自信につながる

と同時に、友だちが共感してくれていることを実感できることで安心感を得て日常生活にいかす。そんな取

り組みをこれからも大切にしていきたいと思います。 

伝え合おう朝会（１年、２年、３・４年） 
１年生は国語の授業内容を発展させて、自分で動物を選び、「アフリカゾ

ウ」「ライオン」「皇帝ペンギン」の生きる知恵を調べて原稿を作り、写真を

ｉＰａｄに取り込んで発表しました。自分の出番ではない時には、写真を棒

で指し示して友だちの発表のサポートをしました。写真の切り替え操作と発

表を一人で同時に行う姿を見ていると、入学からの１年間の成長を強く感じ

ました。２年生は４月から今までの２年生での取り組みを振り返り、うらじゃ

を踊ったり、先生を登場させて授業を再現したりしました。長いセリフをしっ

かりと覚え、様子を分かりやすくするために身振り手振りを加えて堂々と発

表しました。３・４年生は「黒豆チーム」と「アイガモチーム」に分かれて、

地域の方と一緒に取り組んだ学習内容の発表でした。劇でアイガモのお仕事

の様子を伝えたり、黒豆の生長過程を写真や動画で見てもらったり…。他に

もダンスやクイズを取り入れて発表しました。 

この取り組みの中で、発表している子どもたちの頑張りが素晴らしいのは

もちろんですが、発表を見て聞いて感じたことを発表してくれた子たちに伝

えようとする子らの姿勢と、その感想を述べる子どもたちの言葉を全身で受

け止めようとする姿に心打たれます。以前にも書きましたが、全員が話す子

の方に体を向け、顔をあげて聞いているのです。本庄小学校ではよい学習習慣を身につけるための手立てと

して「聞き方名人になろう」「話し方名人になろう」という２つのめあてを教室掲示して、常に意識して取

り組んでいます。それは一緒に勉強している仲間を大切にすることにもつながります。その成果が実際の発

表の場で、自然に当たり前のように出ているのです。地道に取り組んできたことが実を結ぶ、そんな場面に

出会えたことを、とてもうれしく誇らしく思っています。 

 

来年度の教育課程変更点および主な行事予定 
〇新２・３年生が複式になります。（現１・２年生） 

〇新５・６年生が複式になります。（現４・５年生） 

〇学期はじめ、学期終わりの短縮期間は３時間目まで授業をします。（臨時バス配車） 

〇１学期始業式 ４月７日（金）  〇入学式 ４月１１日（火） 

〇４月授業参観・育友会総会・学級集会・引き渡し訓練 ４月２９日（土） 

〇運動会 ５月２７日（土） 

〇オープンスクール ６月１６日（金） 

〇５年自然学校 ７月２日（日）～７月６日（水） 今のところ竹野方面で４泊５日の予定 

〇１学期終業式 ７月２０日（木）  〇２学期始業式 ８月２９日（火） 

〇６年修学旅行 ９月１８日（祝）～１９日（火） 広島方面 

〇音楽会 １０月２８日（土） 

〇人権参観 １１月１６日（木） 

〇２学期終業式 １２月２５日（月）  〇３学期始業式 １月９日（火） 

〇地域防災訓練 １月２０日（土）   

〇３学期授業参観 ２月１５日（木） 

〇卒業式 ３月２２日（金）  〇修了式 ３月２５日（月） 

 

 
令和４年度３月号 

三田市立本庄小学校 

本気で学ぶ 丈夫で 心豊かな 本庄っ子 

（６年生 優勝したミルクガールの一コマです） 

新３年・新５年は２学年分の教科書・

教材を準備する教科があります。 

休日登校日に臨時バスの配車はありません 

 １年生 

 ２年生 

 ３・４年生 


